

# 大象闹新春 好戏在后头

昨天的大盘如预料中的那样强势上攻，高开后一路上行，终盘以2905点收盘，上涨了73点。个股方面又一次出现普涨的格局，成交量方面沪市放大到了756亿，较前天放大了两成。单从K线组合就可以看出，这一根带量的阳线拉出来之后，所有的人都会感到节前可能会冲击3000点大关，但我的看法却开始要变得比较保守了，可以肯定的是，在节前的两个交易日内大盘不可能冲上3000点。

昨天两市涨停家数超过50家，不少老面孔又冒了出来，市场上的强者恒强的格局依旧没有变化。在节前大家准备股市“年货”的时候，更多的人保守地选择那些有业绩支撑的绩优股以及那些有增发或并购题材的资产重组股。所以近段时间煤炭、钢铁、有色资源这些有业绩支撑的绩优股都在不断走强。

股市的不断走牛，更带动那些证券类的上市公司股票的走牛，截至昨天，中信证券的股价已经突破40元，宏源证券的股价也超过21元，越来越多的证券公司都在选择借壳上市，这类股票将是我们一直需注意的对象。当然，昨天之所以大盘能上涨这么多，

大盘权重股的表现和贡献是不可忽视的。工行、中行、中国人寿这三只权重最大的股票上涨了两个点，而中国石化上涨了五个点，中国联通上涨3个点，长江电力上涨了近6个点……越来越多的大象开始了年前的狂欢，仿佛是在告诉所有的人，大象的舞蹈远远没有结束，更精彩的还将在后头。

(爱川如梦)  
欲看更多精彩内容请登录  
<http://www.yuti.blog.cn-stock.com>

## 多空对决

(截至2007年2月14日16时)

上证博友对2007年2月15日大盘的看法：

看多 58.82%  
看平 14.71%  
看空 26.47%

## ▶看多观点

从上证综指收盘点位看，已经进入2900点之上的密集成交区，前期在往上100点区间内套牢的筹码约有5000亿元左右，多方如果要成功突破，必须要有成交量的支持。最近几天，笔者最担心的就是缩量上涨，好在昨天扭转了这一状况，沪市股票交易量站在了700亿元之上。虽略嫌不足，但在大量人回家过节的情况下，能有这样的交易量应该很不错了。尤其是工商银行和中国银行昨天都成功突破了BOLL通道中轨的压制，开始进入中轨和上轨之间的强势区。

(一臂之力)

现在的散户已经在熊市中养成了习惯，那就是一涨就想到下跌，居安思危当然没错，但是，先不要落实到实际中，股票涨得好好，你又有什么理由卖出呢？想到会下跌不是错，不能预料下一步的成色才是你的错。

(空空道人)

短线进出需要看盘的功夫和时间，影响我们做其他事，如果我们不是职业的投资者，请不要尝试短线操作，定心定心地拿上几个好股，看准大趋势，做好中期以上的大波段。

(大象投资)

昨天大盘出乎意料地大涨，收出大阳线。量能有所放大，短期均线都已有效突破，预计今天大盘将继续上涨。建议精选个股，短线持有。

(白葡萄)

耐心持股，静观其变。最好是业绩一般、盘子不大的股票，这时容易出现飙升行情。

(拓荒老农)

## ▶看空理由

从昨天的个股走势看，垃圾股已出现普涨(也有人叫补涨)格局，不少垃圾股涨停，更有众多垃圾股涨幅超过了5%，这显然已成最后的晚餐。按内地股市每一轮牛市运动方向看，垃圾股普涨往往是一轮上涨行情的终结。然而，不少庄家或散户都在吼叫：捂住股票过年，抢入股票就是抢钱！真有这等好事？我不信！因此，我想奉劝更多的股民朋友，要学会休息，尤其是当大盘在高位方向不明时，更应学会自我保护，珍惜果实，不要轻易为某些蛊惑性的口号所动摇。要坚信：今后还有许多买进的机会，当然是买进更加便宜价格股票的机会。

(董登新)

创新高的过程会相当曲折，3000点附近前期套牢的大量资金要求解套，2600点开始反弹时建仓的获利资金也要求兑现，股指在3000点区域面临的双重压力是不言而喻的，盘中冲高震荡在所难免。这就要求投资者在操作上不能盲目追涨，在股指回落过程中逢低吸纳成长性好的股票才是上策。

(北方操盘手)

# 节前冲关万事俱备 只欠成交量东风

昨天大盘大幅上涨，随着指数的进一步上扬，两市成交量终于有所放大。从盘中看，指标股全天表现基本平稳，这无疑最大程度上保证了市场的稳定。从技术上看，市场的短线趋势已经转强，后市顺势冲击前期高点的可能性很大，市场能否在节前冲关，可以说万事俱备，只欠东风，而所谓的东风就是市场的成交量。

节日的气氛对最近市场的影响较大，市场已经“牛”了很久，在临近中国传统最重要的节日的时候，想必也会成人之美，让全国的投资者高高兴兴地过大年。前几天一直在担心市场的缩量问题，虽然昨天初步得到了放大，但后市如果市场继续前进，目前的量能还是略显不足，在消息面平稳、节日效应凸现的这几天内，可以说，量能可能是目前市场中唯一制约指数向上的瓶颈，因此，大家在操作中还要密切关注市场成交量的变化。

前天的文章中探讨了持股过节还是持币过节的问题，对此，需要进一步提醒大家，操作上，如果手中的股票短期内涨幅较大，可考虑获利了结；如果手

中的个股涨幅不大则可以继续持有，前提是市场趋势依然向上。

还有两天就要过年了，相信很多朋友和我们一样，早已无心恋战了，我们现在最需要的就是好好休息，休息好了，来年再战。

(华尔街漫步)  
欲看更多精彩内容请登录  
<http://microfunds.blog.cn-stock.com>

## ■高手竞技场

# 大盘“V”型反转的态势越来越明显

昨天股市再度大涨，上证综指已距前期高点不足100点，大盘“V”型反转的趋势越来越明显。主力1月31日利用权重股砸盘挖坑，已把空头活埋到了颈部。就当前态势看，主力用指标股、低价股迅速填坑，即将形成一个漂亮的“V”型反转，摆出再次攻击3000点的架势。

从今年1月4日开始到2月5日，上证综指在低点2620点、高点2994点之间构筑了一个宽度为23个交易日、厚度达370余点、堆积的筹码约2万亿的整理平台。一般说来，大盘在跌破这个整理平台后短期内是很难收复的。换句话说，市场能在7天左右的时间收复长达23天的筹码带，充分说明市场的强势，也说明了这个巨大的阻力带有相当多的筹码是主力的，主力被套，他们解放自己并赚钱的欲望很强烈。如此说来，主力的目的并不仅仅在于解放自己，还有更高的目标。果真这样的话，反转后创新高就指日可待。

如果我们回顾一下2007年开盘之后的市场情形，似乎也可以得出上述结论。从1月4日新年开盘之后，市场就一反去年的单边上涨态势，成交量也是频频放出天量。在2800点

以上，市场出现如此大的换手率和成交量，显然不能简单地以为主力诱多、散户高位接盘来解释。在大盘指标股巨量调整的时候，两市的低价股却在整体崛起。这一大一小、一高一低的切换，市场高位的巨额成交量实际上是行情热点转换所造成的。主力用指标股砸盘的挖坑行为可视为主力诱空廉价建仓和洗盘行为，一旦主力建仓和洗盘完毕，迅速逼空收复失地，不给空头以机会，也就情理之中了。既然主力在2800点一带才在低价股中完成建仓，说明低价股的行情才开始，好戏还在后头，低价股的逼

空行情在节后才会展开。

如果上述分析成立的话，大盘再次逼空的行情可能还会在节后上演。当前面临春节，两市大盘指标股走势稳健，为指数护航，低价股行情则风起云涌，交投活跃，成交量合理，显示出多头控制盘面的格局，现在的行情为节后的行情奠定了良好的基础。既然市场已经显现出超强势头，我们唯一能做的就是紧跟市场主流热点，积极做多低价股，争取2007年的大丰收。

(股乐舞道)  
欲看更多精彩内容请登录  
<http://gswd.blog.cnstock.com>

# 你被主力忽悠了吗

昨天大盘收出放量长阳，突破了2843点的反弹临界点，重新站在2900点之上，大盘K线图上呈现了V型走势，至此反弹还是行情的争论有了初步的结果，回顾过去几周，在上下几百点的震荡中，你被主力忽悠了吗？如果你被忽悠，原因是是什么呢？

首先在于对2600点—3000点区域堆积的筹码的认识上，如果你认为那是主力在震荡出货，既然是出货，天量将成为以后何来？所以就看着堆积着大量成

交量的阻力位被轻轻越过，原因只有一个：此成交量非彼成交量，也就是说，成交量的主体已发生了变化。

主力巧妙地动用了指标股这个杠杆也是忽悠大家的重要原因之一，同为2900点，可以看到两行、国寿、中石化四大指标股的价格有了明显的变化，达到了洗盘和制造行情的目的，可谓一石二鸟。在这方面，深综指由于受权重股的影响较小，所以走得比较真实。

上面的问题搞清了，现在困扰大家的缩量上涨的问题也就迎刃而解了，洗盘后的上涨初期是不需要量的，因为筹码已在主力手中，成交量从而何来？所以就看着堆积着大量成

交量的阻力位被轻轻越过，原因只有一个：此成交量非彼成交量，也就是说，成交量的主体已发生了变化。

所以，只有正确地透过现象看本质才能避免被主力忽悠，大盘走到现在，以指标股搭台、二三线股唱戏的行情已拉开序幕，只要看看四大指标股在重要位置止跌后的反弹空间，就可看出主力对盘面控制游刃有余，深综指的创新高也指明了方向，沪市见三千点只是迟早的事。

(老股民大张)  
欲看更多精彩内容请登录  
<http://harvey.blog.cnstock.com>

# 节前能否突破3000点还需看金融股脸色

昨天在金融股的带领下，大盘再次猛烈冲锋，大有不上3000点誓不罢休的劲头。前几笔者一直强调金融股(证券、银行、信托)将是冲击3000点的主力，金融股的确没有辜负大家，不但金融股，就连参股金融板块昨天也紧随金融板块位列板块涨幅前三甲。笔者现在依然

看好金融股板块，中长线都看好，原因很简单：第一，股市如此火爆，股票就是金融，能不惠及金融股吗？第二，消费升级必须以金融作为依托。

从大盘昨天的走势看，有V型反转之势，前笔者就提醒大家现在可以把胆子放大一点点去操作。其实股市是一个可以共赢

的场所，前几年由于制度问题，经常演绎大鱼吃小鱼的故事，由于股改的完成和制度的完善，我们的股市正在翻开新的篇章，2006年大盘130%的涨幅是有支撑的，股票市场持续成长也是完全可能的。

大盘远比我们想象中的要

强势得多，上周五笔者预测大盘

将出现翘尾行情，没想到竟然这样厉害。最近很长一段时间

大盘都比人们想象的要强势得

多，既然历史给了我们这样一个千载难逢的机会，我们就紧紧地拥抱它吧。

(股海点睛)

欲看更多精彩内容请登录

<http://mahuanhuan.blog.cnstock.com>

## ■股民红茶坊

# 炒股的经验来自积累和升华

要在实战中用心去悟，有些散户在股市摸爬滚打了三、四年，有的甚至十余年，仍然不得炒股的要领，能悟到股市奥秘的人非常之少，这也是在股市中极少数人赚钱、多数人赔钱的一个原因。没有人会给你一个有效的方法，一切只能靠自己去摸索和总结。没有良好的悟性，也就是对事物的理解能力，很难对市场的内在规律有一个客观全面的认识。只有不断思考，不断总结、不断提炼、不断升华、持之以恒地坚持下去，不断使经验在实战中得到验证后演变成适合自己的操作方法，才能铺就一条通向明天在千里；不积小流，无以成江海。”

股市中赚钱的大路。经验是一个很抽象且很感性的东西，它是无形的，有时很难用语言和文字表达，它是理论与现实之间的桥梁，指导着你的实践。实战经验在书本上是学不到的，只有在真实的交易中获得，经验在于总结和累积。要善于总结，认真做好自己每次的买卖分析，不断寻找自己的失误。钱是怎么赚的，又是怎么赔的，都要有一个理性的认识。同时要敢于承认自己的失误，找出失误的原因，吸取教训，不再犯同样的错误，日积月累就会有意想不到的成效。没有量的积累，就没有质的突破。

古人说“不积跬步，无以至

任何经验都是一点一滴不断积累的结果。实际上，股市上真正的高手赖以制胜的不仅仅是书本上的知识，更多的是靠将各自所学与人生的经历、感悟等凝结而成的一种经验。

不少竞赛的胜负不是技术上的差距，而是双方临场经验的一种较量。经验就是熟能生巧的本领，要能生巧，你得有举一反三、触类旁通的能力，为什么有人做不到举一反三？就是因为知识不丰富、知识面不广，不能全面、系统、深刻地认识问题。如股市的波动体现出政策面、技术面、资金面、主力面和散户的心理与行为等影响，你要用哲学的辩证思维全面地分析认识，才能得出正确的结

论，否则你是不会有正确判断的。市场的变化是无穷无尽的，就算穷尽你的一生也不可能经历所有的市场环境。因此就要培养丰富的联想、广阔的思维以及举一反三的能力，只有通过实践、总结、再实践、再总结，长时间艰苦的磨练才能达到炉火纯青的境界。当你感觉自己的操作方法还不能使你赚钱的话，说明你的经验和经验积累得还不够。

要掌握经验没有捷径，一是要向书本和他人学习，获得间接的经验；二是从真实的交易中获得自己总结出来的经验。单靠向书本和他人学习是远远不够的，南宋陆游的诗说“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”，要躬行就

## ■博友咖啡座

20万次点击 700条留言

# 上证博友掀起“留沙”浪潮

2月7日，深受上证博友喜爱的《上海证券报》“证券大智慧”主创人沙黾农在自己的沙柳博客中写道：“现在我决定了，为了我的眼睛，为了我的其他生活和工作，春节期间写最后一篇‘博文’，写一篇与大家告别的‘博文’，敬请大家关注！谢谢大家！”字里行间透露出他可能在春节后离开上证博客的想法。沙老要离开的消息很快在上证博客上流传开来，成为近期博友们热议的中心话题。

2月9日，在众多博友的要求下，上证博友开设了意在挽留沙老的“留沙”博客。发起者在博客上写道：诸位“沙迷”朋友，沙老要走了，你舍得让沙老走吗？请参加我们的“留沙”行动，投上真情一票。并在为本次行动特设的“留沙博客”留下真情话语！短短五天时间里，“留沙”博客的支持者已达20多万，

(中国证券网)

## 抢抓盐把股票腌起来

在漫长的熊市中，老沙曾创造了一个股市新名词，叫做“抢抓盐把股票腌起来”。这么做看似是“看好后市”，其实是无奈之举，不愿“割肉”只能被迫“长线投资”。

如今那些被“腌起来”的股票大都沐浴在火热的阳光下了，如果你当时“腌”的是绩优股、高成长股，现在不仅解套了，兴许已经有了好几倍的收益。

今天重提旧话，是为了赋予这句话新的含义——自去年起，我就不断地重复“2006年，中国股市元年”，而2007年只是“黄金十年”的第二年，在未来数年的日子里，中国内地股市必将一步一步地走向繁荣，很多优质的上市公司也会迈着坚定的步伐“复合式成长”。现在我们如果树立中长线投资的信念，克服急功近利的短

视起来。

抢抓盐把那些质地好的股票腌起来。

(沙黾农)

欲看更多精彩内容请登录

<http://shaminhong.blog.cnstock.com>

日志标题	作者(昵称)	日期	评论
每日开盘必读(2月14日周三共9条)	沙黾农	2-14 0	
春节前，你如何操作？	华尔街漫步	2-13 21	
2.14午间简评：确认2841点，再看3000点压力	展锋	2-14 133	
狗年收官将定2900点之上	胡嘉	2-13 20	